

第三届夏季达沃斯年会启幕大连

温家宝:世界经济让人们看到曙光 中国应对危机取得初步成效

新华社大连9月10日电(记者 李忠发 傅兴宇)世界经济论坛第三届新领军者年会(2009年夏季达沃斯年会)10日下午在大连世界博览广场开幕,国务院总理温家宝出席开幕式并致辞。他强调,中国将继续坚定不移地实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,全面落实并不断丰富和完善一揽子计划,推动中国经济平稳较快发展和社会和谐稳定。

世界经济论坛主席施瓦布、拉脱维亚总统扎特莱尔斯、马其顿总理格鲁埃夫斯基、新加坡国务资政吴作栋以及来自86个国家和地区的政界、商界、学术界和新闻界代表1400余人出席会议。

温家宝首先代表中国对会议召开表示祝贺。他说,过去的一年,世界经济经受了上世纪大萧条以来最为严峻的挑战。经过国际社会共同努力,加强合作,同舟共济,积极应对,当前世界经济形势出现一些积极变化,开始缓慢、曲折的复苏。人们看到了曙光。

温家宝说,这场百年罕见的国际金融危机对中国经济的冲击是巨大的。我们坚定信心,迎难而上,从容应对,已经取得初步成效。经济增速下滑趋势得到遏制,上半年国内生产总值增速达到7.1%,投资增速持续加快,消费稳定较快增长。

温家宝强调,国际金融危机对世界经济的影响是深远的,应对国际金融危机将是一项长期艰巨的任务。中国将把调整经济结构作为主攻方向,更加注重以内需、特别是最终消费拉动经济增长;把深化改革开放作为根本动力,更加注重构建充满活力的体制机制;把科技创新作为重要支撑,更加注重扶持战略性新兴产业发展;把统筹城乡区域协调发展和推动城镇化作为战略重点,更加注重拓展新的发展空间;把保障和改善民生作为出发点和落脚点,更加注重完善社会保障体系和发展社会事业。

温家宝倡议,世界各国应共同应对全球气候变化,反对贸易和投资保护主义,促进全球经济的可持续复苏,保护知识产权。

近亿人投票选出全国“双百”人物

我市任长霞常香玉
入选感动中国人物

据新华社北京9月10日电 由中央宣传部、中央组织部、中央统战部、中央文献研究室等11个部门联合组织开展的评选“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物和100位新中国成立以来感动中国人物”活动启动以来,广大干部群众广泛参与,群众参与投票总数近1亿。

100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物名单(按姓氏笔画排序):

八女投江、于化虎、小叶丹、马本斋、马立训、方志敏、毛泽民、毛泽覃、王尔琢、王尽美、王克勤、王若飞、邓萍、邓中夏、邓恩铭、韦拔群、冯平、卢德铭、叶挺、叶成焕、左权、白求恩、任常伦、关向应、刘老庄连、刘伯坚、刘志丹、刘胡兰、吉鸿昌、向警予、寻淮洲、戎冠秀、朱瑞、江上青、江竹筠、许继慎、阮啸仙、何叔衡、佟麟阁、吴运铎、吴焕先、张大雷、张自忠、张学良、张思德、旷继勋、李白、李林、李大钊、李公朴、李兆麟、李硕勋、杨殿、杨子荣、杨开慧、杨虎城、杨靖宇、杨闇公、肖楚女、苏兆征、邹韬奋、陈延年、陈树湘、陈嘉庚、陈潭秋、冼星海、周文雍和陈铁军夫妇、周逸群、明德英、林祥谦、罗亦农、罗忠毅、罗炳辉、郑律成、恽代英、段德昌、贺英、赵一曼、赵世炎、赵尚志、赵博生、赵登禹、闻一多、埃德加·斯诺、夏明翰、格里戈里·库里申科、狼牙山五壮士、聂耳、郭俊卿、钱壮飞、黄公略、彭湃、彭雪枫、董存瑞、董振堂、谢子长、鲁迅、蔡和森、戴安澜、瞿秋白。

100位新中国成立以来感动中国人物名单(按姓氏笔画排序):

丁晓兵、马万水、马永顺、马恒昌、马海德、中国女排五连冠群体、孔祥瑞、孔繁森、文天枝、方永刚、方红霄、毛岸英、王杰、王选、王瑛、王乐义、王有德、王启民、王进喜、王顺友、邓平寿、邓建军、邓稼先、丛飞、包起帆、史光柱、史来贺、叶欣、甘远志、申纪兰、白芳礼、任长霞、刘文学、刘英俊、华罗庚、向秀丽、延·巴特儿、许振超、达吾提·阿西木、邢燕子、吴大观、吴仁宝、吴天祥、吴金印、吴登云、宋鱼水、张华、张云泉、张秉贵、张海迪、时传祥、李四光、李春燕、李桂林和陆建芬夫妇、李素芝、李梦桃、李登海、杨利伟、杨怀远、杨根思、苏宁、谷文昌、邵丽华、邱少云、邱光华、邱娥国、陈景润、麦贤得、孟泰、孟二冬、林浩、林秀珍、林秀英、欧阳海、罗映珍、罗健夫、罗盛教、草原英雄小姐妹、赵梦桃、钟南山、唐山十三农民、容国团、徐虎、秦文贵、袁隆平、钱学森、常香玉、黄继光、彭加木、焦裕禄、蒋筑英、谢延信、韩素云、窦铁成、赖宁、雷锋、谭彦、谭千秋、谭竹青、樊锦诗。

搭建德育网络促进未成年人健康成长

本报讯(记者 覃岩峰)组建家庭教育讲师团,推行红领巾快乐课间活动。昨日,记者从有关部门了解到,全市通过举办各种教育活动,建立健全了学校、家庭、社会三位一体的教育网络,未成年人思想道德建设取得丰硕成果。

学校是进行未成年人思想道德建设的主体,为此,全市建立了以校长为首的德育工作责任制,发挥课堂教学的主阵地作用,邀请老干部、老战士、老专家、老教师、老模范参与未成年人思想道德建设;组建家庭教育讲师团,开展家庭教育巡回讲座,设立家长开放日;开展青少年社区社会实践评价的试点工作。

此外,团市委推行的红领巾快乐课间,由少先队员和辅导员老师共同创作出各类优秀游戏,利用课间十分钟,组织队员们积极参与,让队员们在玩中学知识,在玩中增长本领,在玩中有收获。迄今为止已创编课间操、课间游戏和奥运主题游戏等多个种类近5000个,全市80万少先队员参与其中。

弘扬爱国主义精神
推进公民道德建设

◆ 郑燃集团系列报道之五:

以人为本 用心服务百姓生活

本报记者 张丽霞 通讯员 沙欣欣

“加快发展清洁能源是企业实现又好又快发展的原动力,更是惠及于民用心服务百姓生活的着力点。”这是郑州燃气集团董事长、党委书记、总经理闫国超多年经营郑州燃气的理念结晶,短短一句话,蕴含着作为公用服务型企业的社会责任感和使命感。

2000年,郑燃集团在公用事业企业中率先完成股份制改造,在市政府积极建设“服务型政府”的变革中,郑燃集团以规范真诚的服务架起联结政府与百姓的桥梁。在国有企业深入推行三项制度改革,激发员工创造力,在以往效率低、服务差的窗口单位,基层的干部职工们自发创造“首问负责制”、“十个一点”工作法、“绿色通道”等便民利民的新制度新标准,多年垄断形成的国有企业工作效率低、服务态度差的局面彻底扭转。“为客户提供优质的服务,让每一位客户满意”的服务理念,逐渐根植于全体郑燃人的心底,成为郑州燃气对客户郑重的承诺。

2007年的夏天,郑燃集团党委书记闫国超在给集团全体共产党员讲党课时,再一次明确企业认真履行服务百姓的社会责任。他说:“我们要向老百姓负责。郑州市66万户住宅用户,代表着近230万郑州市民,南阳市7万户住宅用户,代表着近25万南阳市民。在郑州市的1500家工商业用户里,又有多少万工人、服务员在这些企业中就业打工,维持生计,郑州市的6000多辆天然气出租车,就是6000多个家庭的经济支柱。我们要提高服务质量,让千家万户感到温暖、方便、快捷!”为此,郑燃集团董事会确立“打造服务品牌,把郑州燃气做成受人尊敬的公用服务型企业的企业愿景。

燃气行业活雷锋“一头牛”带出“一群牛”

牛志国是郑燃集团第五营业所的一名基层维修工,公司并没有要求他在节假日去维修灶具,也没有要求他节假日去看望困难用户,更没有要求他自己掏腰包给困

樱桃沟的怀念

——追忆樱桃沟村党支部书记张广贤

本报记者 赵国锋

资产是:5间窑洞,5间瓦房,8万元外债,二者相冲是负数。

当时,张广贤任厂长,和其他人合伙承包经营村办模具厂,经营得红红火火,成为整个侯寨乡村办企业的佼佼者。这时,他每个月能发工资100元,这在贫困的樱桃沟令人羡慕不已。合伙人回忆说:“如果经

营到现在,广贤肯定是百万富翁。”

然而,1993年,当接到侯寨乡党委让他当村支书、带领全村人致富的“军令状”时,党龄21年的张广贤说:“我是共产党员,既然组织信任我,我没理由不干。”他毅然退出了承包,走上任。

二七区侯寨乡石匠庄村有395户、



黄河滩上 冬枣压弯枝头

中牟特色农业促农民致富

本报讯(记者 张乔普 通讯员 姜秀芹 文 许大桥)“这一亩冬枣就能卖五六千块。”昨日,看着一串串冬枣把枝头都压弯了,中牟县万滩镇毛庄村村民白新记笑得格外开心。

毛庄村自2003年开始发展冬枣种

植,现在共种植冬枣500余亩。枣树种下三年后结果,五年达到盛果期。今年将迎来第一个盛果期,国庆节就可以上市。枣树下又可以种植黄豆、红薯等农作物,提高了土地利用率。

据介绍,近年来,万滩镇以小杂果种

植为重点,加快沿黄绿色水果带的开发。全镇凯特杏、冬枣等种植面积达2500余亩,毛庄村冬枣种植基地已成为全镇的亮点工程。包括冬枣、莲藕在内的农业种植,每年为万滩镇带来的产值就超过亿元。

郑州秋粮产量可望超过去年

省市部署“三秋”工作

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)当前全市秋作物陆续进入成熟期,“三秋”大忙季节即将到来。昨日,全省“三秋”生产工作电视电话会议召开后,我市立即召开电视电话会议,就如何贯彻会议精神及做好“三秋”工作进行部署。市领导赵建才、马懿出席。

据介绍,入夏以来,频繁的降雨使土壤墒情较好,非常适宜秋粮生长,再加上各级各部门高度重视,农业部门加强技术指导,大力推广优良品种,加强田间管理,秋粮生产顺利推进,目前,全市秋粮普遍长势良好,根据预测,今年秋粮总产、单产有望高于去年。预计9月中旬将进入秋收高潮。

“三秋”生产事关粮食稳定增产和农民持续增收大局。市委常委、副市长马懿代表市委、市政府对“三秋”工作提出要求:加强领导,落实责任,突出重点,抓住关键环节,搞好秋粮生产的同时,努力提高麦播质量,确保冬前小麦稳健生长和安全越冬,同时,做好小麦良种补贴政策落实。相关部门要各司其职,搞好服务,确保秋粮丰产丰收。



1560口人,土地面积3300亩,其中樱桃树占2200余亩。由于水源欠缺,遇到干旱,庄稼绝收;由于樱桃好吃果难采,樱桃丰产不丰收。上世纪90年代,村里人均年收入只有440元。石匠庄成为全市著名的贫困村,几乎没断过扶贫工作队。

张广贤一上任,首先把村支部、村委会成立起来,理顺各项工作,使村里的工作开展起来。16年来,他多方筹资修道路、打井,做活樱桃文章。1999年成功举办樱桃节,村民不采摘就卖完了树上的樱桃,有些人还做起吃喝生意。去年,全村人均收入6547元,家家户户住上了新房子,小轿车、摩托车比比皆是,生活质量赶上了城市人。(下转第三版)

师傅服务小分队”,把一名维修工无私服务群众的个体自发行动,变为郑燃集团服务百万群众的集体自觉行动,树立“牛师傅”服务品牌的鲜红旗帜,实现了从“一头牛”的个体服务意识升华到“一群牛”的群体服务意识。如今,郑燃集团的“牛师傅”服务队已成为全市家喻户晓的一支服务明星团队。

牛师傅,新时代的活雷锋

2003年“非典”肆虐,郑燃集团领导意外收到一封来自郑州市第六人民医院的“投诉”信,这封长达2000字、题为《感受“非典”时期的服务》的特殊信件,被同时送到了几家新闻媒体和总公司领导的案头,这是一名战士在抗击“非典”一线的白衣天使写来的“投诉”信。原来,这名“抗非”一线的郑大夫在隔离病房工作了几个星期回到家,发现家中的燃气灶怎么也打着不着火,联系了三个修灶的民营维修店,一听说是“非典”,就推托来了。(下转第二版)